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Рівненська Мала академія наук учнівської молоді, 2023: Матеріали наукової конференції переможців  
ІІ етапу  Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-дослідницьких робіт учнів-членів МАН України в Рів-
ненській області / Департамент освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації; упоряд.:  
Андрєєв О.А. та ін. Рівне, 2023. 185 с.

У збірці подано анотації наукових робіт переможців ІІ етапу Всеукраїнського конкурсу-захисту науково-
дослідницьких робіт учнів-членів Рівненської Малої академії наук України, що проводився департаментом 
освіти і науки Рівненської обласної державної адміністрації та Рівненською Малою академією наук учнівської 
молоді в 2023 році у м. Рівне.

Учасники  конкурсу представляли свої проєкти у 64 секціях 12 наукових відділень, захищаючи постер та 
беручи участь у науковій онлайн-конференції.
   Видання має на меті привернути увагу учнів, студентів, аспірантів, педагогічних працівників загально-
освітніх та позашкільних навчальних закладів, викладацько-професорського складу ЗВО, широких кіл гро-
мадськості до науково-дослідницької діяльності учнівської молоді в межах Малої академії наук України.
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Для досягнення мети було визначено такі завдання: опрацювати це питання в науковій літературі; 
проаналізувати такі характеристики уваги, як швидкість, точність та рівень розвитку концентрації 
уваги в досліджуваних осіб; дослідити показники уваги в школярів різної статі залежно від рівня 
спортивної підготовки.

Досліджувані школярі, незалежно від статі та спортивної підготовки, мають хороші показники точ-
ності роботи, швидкості та рівня концентрації уваги. Середній показник точності роботи та рівня 
розвитку концентрації уваги в школярів групи неспортсменів був вищим, ніж у досліджуваних осіб-
спортсменів. Під час виконання поставленого завдання з додаванням зовнішнього подразника в 
школярів-спортсменів, незалежно від статі, відмічено краще вміння максимально сконцентруватися 
на розв’язку поставленої задачі, про що свідчать їхні надзвичайно високі показники. Рівень спортив-
ної підготовки, незалежно від статі, можна вважати показником рівня точності роботи та концентра-
ції уваги під час дії сторонніх подразників. 

Ключові слова: концентрація уваги, швидкість уваги, точність роботи, школярі-спортсмени, школя-
рі-неспортсмени, стать.

Рудін Уляна Віталіївна, учениця 8 класу Рівненського ліцею №13 Рівненської 
міської ради, вихованка РМАНУМ.

Наукові керівники: Грицай Наталія Богданівна, доктор педагогічних наук, про-
фесор, завідувач кафедри природничих наук з методиками навчання РДГУ, 
керівник гуртка РМАНУМ; Сень Любов Петрівна, учитель біології Рівненського 
ліцею №13 Рівненської міської ради.

ВПЛИВ КЛІПОВОГО МИСЛЕННЯ НА ПАМ’ЯТЬ ШКОЛЯРІВ
Глобальна інформатизація змінює розумову діяльність людини. Таким чином, під впливом теле-

бачення, комп’ютерних ігор, інтернету й навіть сучасної літератури у більшості представників молод-
шого покоління формується особливий тип мислення – кліпове мислення.

Мета роботи ‒ установити наявність зв’язку між кліповим мисленням учнів та їхньою пам’яттю.
Установлено, що особливим видом мислення є кліпове мислення – процес відображення безлічі 

різноманітних властивостей об’єктів, без урахування зв’язків між ними, характеризується фрагмен-
тарністю інформаційного потоку, нелогічністю, неоднорідністю інформації, високою швидкістю пе-
ремикання між фрагментами інформації, а також відсутністю цілісного сприйняття навколишнього 
світу. Пам’ять – це сукупність взаємопов’язаних нервових процесів, що відбуваються в корі голов-
ного мозку й спрямовані на збереження минулого досвіду з метою використання його в подальшій 
діяльності (здатність набувати, зберігати й відтворювати у свідомості інформацію про події, що від-
булися раніше).

Для діагностування кліповості мислення учнів було підібрано методику оцінювання кліповості мис-
лення М. Литвинової «Тест для діагностування кліпового мислення», що полягала у виборі варіанту 
відповіді, що найбільш точно оцінює особливості поведінки індивіда. Визначення короткочасної та 
довготривалої зорової пам’яті відбувалось за методиками, суть яких полягала в запам’ятовуванні 
слів, написаних на спеціальних табличках і не пов’язаних між собою.

Результати дослідження кліповості мислення учнів 5 і 6 класів дають змогу стверджувати, що в пе-
реважної більшості учнів 5 класів (80%) та 6 класів (65%) такий тип мислення наявний. Простежено 
наявність зв’язку кліпового мислення й пам’яті. Так, в учнів з кліповим мисленням краще розвинена 
короткочасна зорова пам’ять і гірше – довготривала зорова. Найбільш розвинуте кліпове мислення 
в учнів 5-х класів.

Ключові слова: мислення, кліпове мислення, короткочасна й довготривала пам’ять, зорова пам’ять.

Степановська Юлія Володимирівна, учениця 11 класу Дубенського ліцею № 2 
Дубенської міської ради.

Науковий керівник: Рачинська Інга Миколаївна, учитель хімії Дубенського ліцею 
№2 Дубенської міської ради.

ПРОБЛЕМА КАРІЄСУ СЕРЕД ПІДЛІТКІВ ТА ШЛЯХИ ЇЇ ВИРІШЕННЯ 
За даними ВООЗ, на лікування захворювань зубів і ясен витрачається 10% усіх 

коштів, що асигнуються на охорону здоров’я в розвинених країнах. Світовий досвід свідчить, що за 
умов застосування сучасних технологій первинної та вторинної профілактики поширеність багатьох 
стоматологічних захворювань може бути суттєво зменшена. До того ж не до кінця з’ясованою є роль 
екологічних факторів у розвитку стоматологічних захворювань, що загрожує виникненням порушень 
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